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Aufgabe 1: (2+2 Punkte)

Gegeben sei die Funktion f mit

f(x, y) = y cos(x) + xey+1.

a) Man berechne für die Funktion f

(i) den Gradienten und

(ii) die Hessematrix.

b) Man bestimme das Taylor-Polynom 2. Grades für die Funktion f im Entwick-
lungspunkt (x0, y0) = (0,−1)
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Aufgabe 2: (1+3+1 Punkte)

Es sollen die Extremwerte der Funktion

f : R2 → R mit f(x, y) = 2y2 − 1

unter der Nebenbedingung g(x, y) = x2 + 4y2 − 4 = 0 mit Hilfe der Lagrangeschen
Multiplikatorenregel berechnet werden.

a) Man überprüfe die Regularitätsbedingung für g .

b) Man berechne die Extremalkandidaten unter Verwendung der Lagrangeschen
Multiplikatorenregel und

c) klassifiziere sie.
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Aufgabe 3: (3 Punkte)

Man berechne für das Vektorfeld

f : R2 → R2 mit f (x, y) =

(
−x
y

)

das Kurvenintegral

∫
c

f (x )dx . Dabei durchläuft die Kurve c den oberen Viertelkreis

H :=
{

(x, y)T ∈ R2 | x2 + y2 = 25, 0 ≤ x, 0 ≤ y
}

in mathematisch positiver Richtung.
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Aufgabe 4: (1+3 Punkte)

Gegeben sei das Vektorfeld f : R3 → R3 mit

f (x, y, z) =

 yex + 2xy + 3 cos(x)

ex − z2 sin(y) + x2

2z cos(y) + 2

 .

a) Man weise die Existenz eines Potentials zu f nach, ohne es zu berechnen.

b) Man berechne ein Potential von f .
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Aufgabe 5: (2+2 Punkte)

a) Man skizziere den durch 0 ≤ z und x2 + y2 + z2 = 1 eingeschlossenen Bereich
K und stelle ihn durch Kugelkoordinaten dar.

b) Man berechne die Masse von K mit der Dichtefunktion ρ = 1 + x2 + y2 + z2

unter Verwendung von Kugelkoordinaten.
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